

十三届全国人大二次会议上午9时开幕

十三届全国人大二次会议5日上午9时在人民大会堂开幕,听取国务院总理李克强关于政府工作的报告,审查国务院关于2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告,审查国务院关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算草案的报告。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。出席全国政协十三届二次会议的全国政协委员5日上午列席十三届全国人大二次会议开幕会。下午,

全国政协十三届二次会议举行小组会议,讨论政府工作报告。

中央广播电视总台将对十三届全国人大二次会议开幕会进行现场直播,中央主要媒体所属新闻网站和新媒体平台将作实时报道。

全国政协十三届二次会议新闻中心5日下午举行“政协委员谈打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战”记者会。

□据新华社



第十三届全国人民代表大会第二次会议主席团常务主席名单

(2019年3月4日第十三届全国人民代表大会第二次会议主席团第一次会议推选)

栗战书、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃(女)、吉炳轩、艾力更·依明巴海(维吾尔族)、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林(藏族)、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武

□据新华社

第十三届全国人民代表大会第二次会议议程

(2019年3月4日第十三届全国人民代表大会第二次会议预备会议通过)

- 一、审议政府工作报告
- 二、审查2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告
- 三、审查2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算草案的报告

- 四、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国外商投资法(草案)》的议案
- 五、审议全国人民代表大会常务委员会工作报告
- 六、审议最高人民法院工作报告
- 七、审议最高人民检察院工作报告
- 八、其他

□据新华社

十三届全国人大二次会议举行新闻发布会 大会发言人张业遂答中外记者问

十三届全国人大二次会议4日举行新闻发布会,大会发言人张业遂就会议议程和人大工作回答了中外记者提问。

张业遂介绍,本次大会5日上午开幕,15日上午闭幕,共8项议程,审议政府工作报告等6个报告,审议外商投资法草案等,目前各项工作已准备就绪。大会期间将举行13场记者会,继续设立“部长通道”和“代表通道”。15日上午大会闭幕后,国务院总理李克强将与中外记者见面并回答提问。

□据新华社

立法工作开局良好 监督工作成效显著

过去一年,十三届全国人大及其常委会交出了怎样的“开局答卷”?

张业遂说,十三届全国人大及其常委会成立以来,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,加快立法步伐,实现了本届立法工作的良好开局。

他指出,过去一年,十三届全国人大常委会在加强和改进监督工作方面也取得显著成效。

一是推动落实中央重大决策部署,助力打好三大攻坚战。二是坚持问题导向,努力增强监督实效。

今年立法任务重 将四方面推进

张业遂说,2019年立法工作计划已初步拟订,四方面立法任务“很繁重”,将根据本次大会代表的意见,修改完善后及时公布。具体包括:

一是抓紧制定修改深化市场化改革、扩大高水平开放急需的法律。

二是加快保障和改善民生、推进生态文明建设领域立法。

三是加强国家安全、社会治理领域立法。

四是完善国家机构组织有关法律制度。

人大立法

外商投资法

外商投资法是新时代 利用外资的基础性法律

今年大会的一大看点,就是提请审议的外商投资法草案。张业遂说,制定外商投资法,就是要创新外商投资法律制度,取代“外资三法”,即中外合资经营企业法、外资企业法、中外合作经营企业法,成为新时代我国利用外资的基础性法律。

人工智能相关法律 已列入本届立法规划

张业遂说,全国人大常委会已将一些与人工智能密切相关的立法项目,如数据安全法、个人信息保护法和修改科学技术进步法等,列入本届五年立法规划。同时,把人工智能方面立法列入抓紧研究项目,围绕相关法律问题,进行深入调查论证,努力为人工智能创新发展提供有力法治保障。

中美经贸

希望中美双方继续抓紧磋商 达成互利双赢协议

谈到中美经贸问题时,张业遂说,一段时间以来,双方经贸团队开展了富有成效的密集磋商,在双方共同关心的许多问题上取得重要阶段性进展。两国和国际社会都作出了积极反应。“中美经贸关系的本质是互利共赢的。希望双方继续抓紧磋商,达成互利双赢的协议。”张业遂说,今年是中美建交40周年。事实充分证明,中美合则两利,斗则俱伤,合作是双方最好的选择。

一带一路

“一带一路”倡议 顺应合作共赢的时代潮流

今年4月,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京举行。这是进一步凝聚共识、推动合作的重要机遇。

张业遂表示,一系列合作成果说明,“一带一路”倡议顺应了合作共赢的时代潮流。随着倡议实施和不断总结完善,相信“一带一路”建设一定会取得更好发展。

人工智能

国防预算

中国有限的国防费 不会对其他国家构成威胁

张业遂说,保持国防费的合理适度增长,是维护国家安全、适应中国特色军事变革的需要。

“一个国家是否对他国构成军事威胁,关键看这个国家的外交和国防政策,而不是看这个国家的国防费增加了多少。”张业遂说,中国始终坚持走和平发展道路,实行防御性国防政策。中国有限的国防费完全是为了维护国家的主权、安全和领土完整,不会对其他国家构成威胁。

半岛局势

希望朝美 沿着正确方向谈下去

张业遂说,朝美领导人河内会晤没有发表成果文件,但我们注意到双方都表示进行了深入沟通,而且都表明愿意继续进行对话。中方认为这次会晤是建设性的。

“我们希望朝美双方坚定信念,保持耐心,沿着正确方向谈下去,谈出新进展。”张业遂表示,中方致力于实现半岛无核化和建立半岛和平机制,并为此发挥了积极、建设性作用,将继续以自己的方式作出积极努力。